

美国硅谷银行破产

成美历史上第二大银行倒闭事件

资不抵债破产

美国加利福尼亚州金融保护和创新部10日以“流动性不足和资不抵债”为由，关闭硅谷银行，并指定美国联邦储蓄保险公司为接管方。

硅谷银行成立于1983年，为全美第16大银行，主要为初创企业提供融资。法新社报道，截至2022年底，硅谷银行总资产大约2090亿美元，总存款约1754亿美元。

前几年，美国初创企业吸引大量风险投资，加上美联储维持超低利率，硅谷银行赚得盆满钵满。然而，按照美联社的说法，为应对高位通货膨胀，美国联邦储备委员会去年以来多次激进加息，硅谷银行遭受重创。与此同时，近期美国技术产业大幅裁员、技术股承受打击、风险投资减少，导致初创企业纷纷取走存款，硅谷银行立马左支右绌。

为了迅速筹集资金，硅谷银行出售了约210亿美元证券投资组合，宁可因此损失18亿美元。但这一消息彻底暴露这家银行的困境，导致母公司硅谷银行金融集团的股票价格9日暴跌超过60%，10日暴跌68%，进入停牌状态。

硅谷银行金融集团首席执行官格雷格·贝克尔10日在给员工的一段视频留言中承认，“难以置信的艰难48小时”导致硅谷银行倒闭。

联邦储蓄保险公司10日表示，为保护已投保的存款人，已成立专门机构接收硅谷银行已投保的存款，并将在13日上午前允许投保人取回存款。对于未投保的存款人，联邦储蓄保险公司将派发股息作为补偿。根据标准，每名投保银行储户最高承保额为25万美元。按照联邦储蓄保险公司的说法，截至2022年底，硅谷银行存款中89%没有受保。

路透社以知情人士为消息源报道，联邦储蓄保险公司正在加紧寻找有意与硅谷银行合并的银行，以期13日前完成合并，保护未受保存款。硅谷银行金融集团正与投资顾问机构森特维尤合伙公司和沙利文-克伦威尔律师事务所合作，为硅谷银行其他资产寻找买家。

美国硅谷银行(SVB)因资不抵债10日遭金融监管部门关闭。这是自2008年金融危机以来美国破产的最大银行，市场担忧危机可能在银行业蔓延。成为自2008年金融危机以来，美国破产的最大银行，也是美国有史以来破产的第二大零售银行，这个“银行界的宠儿”何以走到今天？

银行网站崩溃

据报道，硅谷银行在当地时间周三(8日)的一份声明中称，在出售210亿美元的证券后录得18亿美元的税后亏损。此外，硅谷银行宣布将持有22.5亿美元的股票出售以维持财务状况。在债券价格下跌的情况下，银行还亏本出售，这意味着银行正在以很快的速度流失客户存款。

这一举动也“吓”坏了许多客户，致使硅谷银行发生了挤兑，大量的提款摧毁了银行的财务状况。当地时间周四(9日)，包括FoundersFund等在内的风险投资基金就向企业发出预警：从硅谷银行撤出资金，以防万一。根据监管机构周五(10日)的一份文件显示，仅在9日一天，硅谷银行的储户就试

市场动荡加剧

按照法新社的说法，硅谷银行是自2008年金融危机以来美国倒闭的最大银行，也是美国有史以来破产的第二大零售银行，SVB的倒闭仅次于2008年的华盛顿互惠银行倒闭事件。

受硅谷银行破产影响，恐慌情绪在华尔街蔓延，引发整个银行业动荡，投资者纷纷抛售手中的银行股票。美东时间3月9日，美股三大指数集体收跌，纳指跌2.05%，标普500指数跌1.85%，道指跌1.66%。标普500银行指数暴跌近6%，创下两年多来最大单日跌幅。硅谷银行的母公司硅谷银行金融集团股价周四暴跌逾60%，创



3月10日在美国加利福尼亚州圣克拉拉市拍摄的硅谷银行总部入口。

新华社发

图从账户中提取总共420亿美元(约合人民币2900亿)，约占银行存款总额的四分之一。

初创公司Ruth Health的联合创始人艾莉森·格林伯格在周四时就收到了来自投资者的邮件。“邮件上说，SVB正在崩溃，我应该马上将资金取出。”此后，该公司的另一位联合创始人开始分多次提取现金。然而就在其准备进行最后一笔转账时，SVB的网站页面显示崩溃，其无法再重新登录账号。

有人担忧，硅谷银行危机的蔓延，是否会导致2007年的“雷曼时刻”重演？

美联社指出，硅谷银行主要面向科技行业，这意味着整个银行业不太可能像十多年前那样，

产生连锁反应。最大的那些银行——最有可能引发系统性经济问题的银行——拥有健康的资产负债表和充足的资本。

市场研究机构凯投宏观首席美国经济学家保罗·阿什沃思认为，商业银行在持有金融产品上出现的损失不大可能变成系统性问题。瑞银集团财富管理全球首席投资官马克·黑费尔也表示，硅谷银行关闭后，目前尚未看到银行间市场承压等风险扩散迹象。

健康公司FarmboxRx首席执行官阿什莉·泰纳说，她和几个得到风投支持的朋友聊过。她形容那些朋友因为硅谷银行的倒闭而“急疯了”。泰纳的首席运营官9日试图取出公司的资金，但没来得及。

增加。在这种背景下，硅谷银行并没有做好准备，导致眼下的困境。

面临这种困境并非只有硅谷银行一家。联邦储蓄保险公司此前警告，目前的利率环境可能对银行业产生严重后果，美国商业银行等金融机构或将因销售或持有多种金融产品而面临总计6200亿美元的损失。

美国财政部长耶伦10日召集美联储、联邦储蓄保险公司等机构负责人开会讨论硅谷银行关闭后的相关安排。耶伦在一份声明中表示，美国银行系统依然有韧性，监管机构拥有有效工具解决此类事件。本报综合

中国、沙特、伊朗发表联合声明

沙特和伊朗宣布恢复两国外交关系

本报综合消息 中国、沙特、伊朗10日在北京发表联合声明。三国宣布，沙特和伊朗达成一份协议，包括同意恢复双方外交关系，在至多两个月内重开双方使馆和代表机构。

断交七年后，沙特和伊朗同意复交引发国际社会极大关注，一些媒体甚至用“世纪和解”“中东巨变”来形容其意义。

长期以来沙伊关系错综复杂。2016年，沙特方面宣布，因沙特驻伊朗大使馆被围攻，断绝与伊朗的外交关系。近年来双方关系逐渐回暖，进行了多轮对话旨在改善双边关系。

有评论指出，此番两国代表团在北京会谈，并达成三方联合声明，进一步展示了中国外交的作用。

中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在对话闭幕式后表示，沙伊北京对话是“对话的胜利、和平的胜利”。作为一个善意、可靠的斡旋者，中方忠实履行了东道主职责。

在受访专家看来，此次对话展现了中国的大国担当。西北大学中东研究所副教授王晋向记者指出，沙特与伊朗此前已开展多轮对话寻求改善双边关系，作为中东两个地区性大国，双方需要第三方居间协助实现关系正常化，中国积极推动对话进程，尽显大国的责任意识。

沙伊同意复交的消息一出，便获得了国际社会的积极反响。目前，已有伊拉克、阿曼、黎巴嫩、阿联酋、卡塔尔、土耳其、巴林等多国对沙特和伊朗同意恢复外交关系表示欢迎。联合国秘书长古特雷斯表示，沙特和伊朗之间的睦邻友好关系对海湾地区的稳定至关重要。

有专家认为，沙伊同意复交，大大降低了海湾地区出现新一轮紧张局势的可能性。对地区国家而言，沙伊同意复交的意义还在于其示范性意义。

复旦大学中东研究中心研究员邹志强说，作为两个因历史问题、地缘政治等一系列复杂因素而对立的中东大国，沙特和伊朗关系的改善为中东国家树立起一个对话解决冲突的典范，这一思路对缓和巴以冲突、缓解也门、叙利亚和利比亚局势也提供了正向的参照。

对于沙特和伊朗同意复交，国际社会十分关注中国作为斡旋者的角色。外界分析称，沙特伊朗在北京宣布同意复交，是中国外交发出的强有力信号。

“奋斗者”号完成国际首次环大洋洲载人深潜科考任务

新华社三亚3月11日电 11日下午，伴随着汽笛鸣响和人群欢呼，“探索一号”科考船携“奋斗者”号全海深载人潜水器抵达三亚，圆满完成国际首次环大洋洲载人深潜科考航次任务。

记者从中国科学院深海科学与工程研究所获悉，本航次是由该研究所牵头发起的“全球深渊深潜探索计划”第一阶段科考航次，自2022年10月6日从三亚启航至今，历时157天，环大洋洲航行22000余海里。本航次由10所国内外机构参与。在超长航期的考验下，“奋斗者”号共完成了63次有效下潜作业，其中4次下潜深度超过万米。

据介绍，航次期间，科考队在西南太平洋克马德克海沟区域开展了国际首次大范围、系统性的载人深潜调查，并在人类历史上首次抵达东南印度洋蒂阿曼蒂那深渊和瓦莱比-热恩斯深渊底部开展实地观察和取样，采集的深渊宏生物、岩石、结核、沉积物和水体样品，为深入理解深渊生命演化与适应机制、深渊沉积环境演变等提供了重要支撑。本航次的成功实施，充分展现了我国载人深潜作业能力和运维水平，也标志着“奋斗者”号运维体系走向成熟、稳定。

手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户：包月1元，每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户：包月2元（早晨或下午）。每天早晨一条，请编辑短信11am发送到10658611定制；每天下午一条，请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户：包月2元，下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话：2772107 2772259

了解最新气象信息

请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店：拨通“12121”后再拨“20”查询
 沂源：拨通“12121”后再拨“21”查询
 博山：拨通“12121”后再拨“22”查询
 淄川：拨通“12121”后再拨“23”查询
 临淄：拨通“12121”后再拨“24”查询
 周村：拨通“12121”后再拨“25”查询
 桓台：拨通“12121”后再拨“26”查询
 高青：拨通“12121”后再拨“27”查询

登报范围

0533-2270969

0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

- ★淄博市张店区伊斯兰教协会丢失社会团体法人登记证书正本，号码：51370303MJE141686J，声明作废。
- ★刘环丢失身份证、驾驶证，号码：220623198204171720，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。